
С ТА Н О В И Щ Е

От проф. д-р Радослав Ненков Гайдарски ДМН за д-р Константин Иванов Костов д.м., 
относно обявен конкурс за доцент по научна специалност "ОБЩА ХИРУРГИЯ" за 
нуждите на клиниката по хирургия към УМБАЛСМ „ПИРОГОВ".В конкурса документи в 
пълен комплект е представил единствено д-р Костов, който по настоящем работи в 
една от клиниките на „Пирогов". Д-р Костов има призната специалност по „Обща 
,хирургия" през 2008 година, от 15-10-2012 год. е избран за асистент към катедрата по 
„Обща, висцерална и спешна хирургия". Има защитен дисертационен труд на тема 
"Съвременни тенденции при лечението на дебелочревните травми" - 2017 год. В 
настоящия конкурс д-р Костов участвува с 18 статии и доклади в сборници и списания, 
включени в националния включени в националния референтен списък плюс 10 
публикации реферирани в база световни данни. От научно изследователската дейност 
правят впечатление разделите:
ОБЗОР върху „Съвременните тенденции при лечението на дебелочревните травми". 
Описаните особености на травматичните лезии на колона като изолирано проучено 
явление и като елемент на комплексна травматична увреда, както и установените 
резултати от лечението, предпоставят основа за изграждане алгоритъм на поведение, 
включващ оценка предприемане на алтернативни подходи и коректно, стриктно 
изпълнение на мултидисциплинарните протоколи, така е формулирана 
заключителната част на ОБЗОРА. В раздела д-р Костов представя 8 „ПРИНОСА" , като 
особено убедително звучи №-1 „ извършен е обстоен обзор на съвременната 
литература касаеща травматичните увреждания на дебелото черво, сериозен 
хирургичен проблем към който не съществува единно становище за избор на 
хирургично-терапевтичен подход".
ВТОРИЯТ РАЗДЕЛ-включва 11 подраздела с определен брои статии, доклади и 
реферати с кратки анотации за всеки подраздел.
1.Дебелочревни травматични увреждания, -коментар върху 13 н. тр. със съответни 
изводи и заключения.
2.Проникващи абдоминални травми-анализ на група болни -ед на статия.
3.Лапароскопско лечение при перфорирала пептична язва. Посочени са индикациите и 
контраиндикациите за лапароскопия при перфорирала пептична язва.
4-Възможности на спешната лапароскопия при остър нетравматичен корем
5.Лапароскопско лечение при остър апендицит-3 публикации.
6.Избор на терапевтичен подход при интра-абдоминални абсцеси лекувани в 
клиниките на „Пирогов" за период-2015-2017 год.
7.Тънкочревни и мезентериални увреждания от непроникващи абдоминални травми- 
2 публикации.
8. Клинични и патолого-анатомични белези при дебелочревен илеус.Стадиране.
9. Лечение на остра мезентериална венозна тромбоза.Извършено е ретроспективно 
проучване на лекувани болни за период от 3 години.
10. Колопроктология- обзорно систематизиране на различни алгоритми на лечение и 
при коло-ректалния карцином в зависимост от пола, възрастовия фактор и 
локализацията.



11.Остър перитонит-мащабно клинично проучване върху 288 болни оперирани 2012- 
2013 години. Определени са критериите за стадиране на перитонитите и отчетени 
получените резултати.
УЧЕБНО-ПРЕПОДАВАТЕЛСКА ДЕЙНОСТ.
По данни от учебния отделна УМБАЛСАМ" Пирогов" д-р Костов е заемал длъжност- 
асистент в продължение на 4 год. към катедрата по „Обща ,висцерална и спешна 
„хирургия" към научен институт „Пирогов". Провеждал е практически семинари със 
студенти от факултета по „Медицина" на СУ „Свети Климент Охридски" и студенти 
спецалност "Здравни грижи" на МУ-София. Има участия в подготовката на 
специализанти по „Обща хирургия" обучаващи се в хирургическите клиники. Липсват 
Данни за часовата натовареност.
Д-р Костов е член на Българското хирургическо дружество. Преминал е различни 
курсове на допълнително обучени като : курс по квалификация по лапароскопска 
хирургия. Има придобита степен"Магистър"-специалност" Обществено здраве и 
здравен мениджмънт" във факултета по „Обществено здраве" към МУ-София 
От извършения преглед на научните публикации, данните за лечебните възможности, 
хирургически умения, научна и практическа подготовка на д-р Костов и четири 
годишната асистентска дейност ми дават основание дам положително становище на 
д-р Костов да бъде присъдено академичната длъжност ДОЦЕНТ по обща хирургия.
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